Legenda vietii

Se poveste ca a fost candva,in vremuri de mult apuse,un batran simplu care traia in mijlocul naturii,era doar el cerul si vietuitoarele ce se gaseau imprejurul lui.Mosneagul nu ducea lipa de nimic,avea tot ce ii trebuia si ii placea sa asculte glasul naturii,sa vorbeasca cu toate cele de jur.

Anii treceau si mosul imbatranea si simtea cum viata din el se scurge si el nu avea cui sa lase ceea ce facuse el in atatia si atatia ani de munca.

S-a gandit ce sa faca pentru a nu ramane in pustiu acesta munca si framantarile mosului au inceput sa apara,somnul parca nici ca se mai apropia de el,parca il uitase si ii era teama sa faca casa buna cu Mos Ene.

Si au trecut zile,si au trecut saptamani si mosul nu isi mai gasea linistea sufleteasca,”oare ce se va intampla cu toata munca mea?”,asta era intrebarea pe care mosul o auzea in gandul lui in fiecare clipa.A incercat sa uite,dar nu,gandul acesta negru isi facuse loc acolo si nu mai vroia sa plece sub nici un chip.

A inceput sa intrebe vietuitoarele ce sa faca sa scape de gandul care il macina si ii manca din zilele ramase din viata.Saracele vietuitoare nu stiau cum sa il ajute,le pareau rau de mosneag care era atat de bun le durea pentru ca nu puteau sa faca ceva pentru el.Zilele treceau la fel si noptile care se transformasera tot in zile pentru ca mosul nu mai stia ce este somnul si o rezolvare nu se gasea.

Intr-o zi cum sta pe o buturuga in fata casei sale  si se gandea, este trezit ca din senin de un glas asa de lin,asa de subtire dar care mosului i se parea atat de cunoscut dar cu multa vreme in urma.Si cum se uita el prin desisul padurii si pe cararea pe care el nu mai fusese,asa ca pana la urma si acest ultim drum catre o alta lume se inchisese,apare un capusor de copil care incepe sa ii zambeasca.Mosului nu ii vine sa creada,oare viseaza,se trage de un deget dar vede ca este treaz si ca nu a fost purtat in lumea viselor,dar oare cum este posibil?Sa fie un demon?Dar intr-un asemena chip de copil nu ar sta nici un demon.

“-Saru’ mana nene!”,spune copilasul cu un zambet atat de frumos incat ii lua orice urma de indoiala mosului  ca este decat un copilas.

“Sa cresti mare nepoate,dar ce vant te aduce pe aici?Te-ai ratacit de parinti?”spune mosul cu o uimire cum putuse un copilas sa strabata padurea deasa de munte plina de vietuitoare,mai mult sa mai putin rele si fara sa ii faca nimic.

“Nu am parinti,mi-au murit…”si zambetul de pe chipul lui apunea usor si lasa loc tristetii care era in inima aceea mica de copil.

Mosului ii parea rau de copil si isi dadea seama ca altii sunt mult mai nefericiti decat el si sa incerce sa il ajute,dar nu stia cum.

“Bunici nu ai?”intreaba mosul crezand ca daca se ratacise avea sa il duca acasa.

“Tocmai acum o saptamana mi-a murit bunica,ultima fiinta draga din viata mea si care acum este alaturi de bunicul..”si din ochii copilului au inceput sa curga lacrimi,atat de pure ca ochii mosului nu mai putura rabda si incepura si ei sa planga.

Mosneagul uitase de gandurile sale si se gandea ce sa faca pentru aceast copilas atat de necajit.

“Daca vrei poti sa ramai la mine,eu sunt un om simplu si casuta din spatele meu,vietuitoarele din jur si drgostea mea este tot ce am,asa ca daca vrei sa ramai…poti.”

“Da vreau,promit ca am sa va ascult asa cum faceam si cu bunica si am sa va ajut la orice”.Atunci mosneagul ii arata casa,care nu avea decat doua camarute,simpla  dar frumoasa.

Se facuse seara si isi povestisera amintiri care datorita intalnirii fusesera scoase,sterse de praf si spuse…Asa au adormit amandoi,mosul dupa multa vreme de veghe,atat de linistiti ca pana dimineata nu i-a mai deranjat nimic.Dimineata prin geamurile casei soarele se juca cu razele sale pe fata copilasului care adormise dupa ce mancase alaturi de mos.

Dimineata s-au apucat de treaba,mosul aratandu-i cum face el minuni cu ajutorul lemnului,ce forme ies din mana lui.

Zilele treceau si cei doi erau atat de fericti incat parca si natura traia alaturi de ei fericirea.

Intr-o zi copilasul ii spune mosneagului ca vrea sa planteze un pom,in care o sa se urce cand o sa se faca mare.

“As vrea un cires!”spune copilul cu vocea lui nevinovata.

“Atunci sa gasim un puite si sa ne punem pe treaba,mai este putin pana la apusul soarelui.”Dupa cautari prin padure au gasit un pomulet micut pe care l-au luat si l-au plantat.

“Sa-l numim “æùÞ”care mi-a zis bunica inseamna “viata” intr-o limba, zice copilasul fericit ca pusese primul pom din viata lui.

Au trecut ani si fara sa isi dea seama batranetea il ajunsese din urma si ii batea pe umar.Fusese cea mai frumoasa perioada din viata sa alaturi de acest copil si era multumit.Intr-o dimineata  se duce usor la copil,care acum devenise un adevarat barbat,si ii spune ca in orice clipa sufletul sau poate sa se duca acolo de unde a venit.

Pe cand muncea baiatul afara se aude strigat de mosneag.

“Du-ma te rog afara pe buturuga unde stam atunci cand te-am vazut prima oara si sa privin ciresul sadit de noi cu atata dragoste.Era inflorit si emana un minunat parfum de primavara,cerul era senin si numai un nor se juca singur creand diferite forme.

“Vreau sa nu uiti sa zambesti,asa cum te-am vazut eu zambind cand stateam pe aceasta buturuga si te-am zarit printre acele ramuri.Eu  o sa plec acum si tot ceea ce am strans eu pana acum iti ramane tie,imi pare rau ca te las singur dar de aici inainte o sa te descurci,sunt sigur.”

Atunci baiatul cu acelasi zambet ca si prima oara ii spune:

“Am venit in viata ta sa iti ofer zile fumoase si fericite,sa uiti de grijile pe care le aveai,acum sa mergem,cineva ne asteapta.”

Fara sa isi dea seama mosneagul s-a simtit m-ai usor si purtat catre o alta lume unde nu mai avea povara grijilor de aici,era fericit.

Copilul pe care il vazuse si de care avusese grija atata timp era un inger,numai un inger putea sa ii ofere asemenea zile,se simtea implinit.

Ramasese in urma lui un copac care fusese sadit,ingrijit cu multa dragoste si la umbra caruia 

Mosneagul gasise intrarea spre o noua viata.

